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Викторина для дошкольников «Пожар!» 

Программное содержание: 

• Продолжать знакомить детей с профессией пожарного. 

• Показать роль огня в жизни человека: как положительную, так и отрицательную. 

• Закрепить знания детей по правилам пожарной безопасности. 

• Развивать память, сообразительность, находчивость, ловкость и быстроту 

• Воспитывать у детей такие качества, как мужество, самоотверженность, скромность. 

• Воспитывать интерес к играм соревновательного характера, чувства дружбы, 

сплоченности, коллективизма. 

Оборудование: телефоны, ведра, обручи, макет (дом, фигурки животных. Плакаты и 

рисунки по противопожарной безопасности; презентация «Пожарная безопасность». 

УЧАСТНИКИ: средняя, старшая и подготовительная к школе группы. 

Ход занятия: 
Звучит музыка. Входят команды. 

Ведущий: 

Здравствуйте, дорогие друзья! У нас сегодня викторина: 

"Пожарным можешь ты не быть, не допустить пожар - обязан!" 

Встречаются три команды: средняя, старшая и подготовительная к школе группы: 

1. Спасатели. 

2. Погорельцы. 

3. Искорки. 

Оценивать выполнение заданий будет жюри: 

Ф. И. О. 

Ведущий: 

Пожарное дело - для крепких парней. 

Пожарное дело – спасение людей, 

Пожарное дело – отвага и честь, 

Пожарное дело – так было, так есть. 

Слово "пожар" вам приходилось слышать. Некоторым из вас приходилось наблюдать 

его или видеть последствия разбушевавшейся стихии. Но огонь – также и давний друг 

человека, с его помощью совершается много полезных дел. Он, верно, служит людям в 

повседневном быту и на производстве. 

Ведущий: 

А сейчас мы представим вам команды: 

1. Подготовительная группа 

Название: "Спасатели" 

Девиз: "Знает мальчик и девчушка: спички детям - не игрушка" 

2. Подготовительная логопедическая группа 

Название: "Погорельцы" 

Девиз: "Спешим на помощь мы всегда – пожар потушим без труда" 

3. Средняя группа 

Название: "Искорки" 

Девиз: "Мы спасем и млад и стар – и потушим мы пожар" 

Ведущий: 

Это наше первое задание. Жюри оценивает. 

Ведущий: 

Следующее задание "Отгадай загадку". 

1. Выпал на пол уголёк, 

Деревянный пол зажёг, 

5. Не смотри. Не жди, не стой, 



А залей его. (водой). 

2. Если младшие сестрички 

Зажигают дома спички, 

Что ты должен предпринять? 

Сразу спички те. (отнять). 

3. Если где хранится мусор 

Или просто старый хлам, 

Надо будет потрудиться, 

Навести порядок там. 

Метлу, лопату взяли 

Быстрее всё. (Убрали). 

4. Шипит и злится, 

Воды боится, 

С языком, а не лает, 

Без зубов, а кусается. (Огонь) 

6. Что бывает, если птички 

Зажигают дома спички? (Пожар) 

7. Летела мошка - 

Осиновая ножка. 

На стог села- 

Всё сено съела. (Спичка) 

8. То назад, то вперёд, 

Ходит-бродит пароход, 

Остановишь - горе. 

Продырявит море. (Утюг) 

9. Все ест – не наедается, 

А пьет – умирает. (Огонь) 

Ведущий: 

Молодцы, с заданием справились! Жюри оценивайте и огласите результаты. 

Ведущий: 

А сейчас, следующее задание "Осторожно огонь". 

Горит дом. Чтобы огонь победить, его надо потушить. 

Условия: Ребенок бежит с ведром воды, перепрыгивает через кубики, пролезает в окно 

(обруч)- тушит дом. Возвращается, передает ведро следующему. 

Если вдруг беда случится, 

Где-то что-то загорится, 

Там пожарный нужен срочно, 

Он огонь погасит – точно! 

Ведущий: 

Молодцы! Справились! Жюри оцените. 

Ведущий: 

Конкурс: "Правила пожарные без запинки знайте, 

Правила пожарные строго соблюдайте". 

Условия: Командам раздаются картинки, дети должны объяснить правила пожарной 

безопасности. 

С точки зрения пожарной 

Он опасен чересчур, 

Если сделан из бумаги 

Самодельный абажур. 

Чтоб он не стал твоим врагом, 

Будь осторожен с утюгом. 

Не суши бельё над газом - 



Всё горит единым разом! 

Когда без присмотра оставлена печь, 

Один уголёк целый дом может сжечь. 

Возле дома и сарая 

Разжигать костёр не смей! 

Может быть беда большая 

Для построек и людей. 

Костёр вы бросили в лесу - 

И вот несчастье на носу. 

Ты о пожаре услыхал - 

Скорей об этой дай сигнал! 

Не играй, дружок, со спичкой! 

Помни ты, она мала, 

Но от спички - невелички 

Может дом сгореть дотла. 

Ведущий: 

Молодцы! Жюри оцените. 

Ведущий: 

Следующее задание "Опасная сказка". 

Из каких произведений взяты следующие строки: 

1. Море пламенем горит, 

Выбежал на море кит, 

Эй, пожарные, бегите! 

Помогите, помогите! 

(К. Чуковский “Путаница”). 

2. И вдруг заголосили: 

“Пожар! Горим! Горим!” 

С треском, щелканьем и громом. 

Озирается кругом, 

Машет красным рукавом. 

(С. Маршак “Кошкин дом”). 

4. Что за дым над головой? 

Что за гром над мостовой? 

Дом пылает за углом. 

Что за мрак стоит кругом? 

Ставит лестницы команда, 

От огня спасает дом. 

(С. Михалков “Дядя Стёпа”). 

3. Ищут пожарные, ищет милиция, 

Ищут фотографы в нашей столице, 

Ищут давно, но не могут найти, 

Парня какого-то лет двадцати. 

(С. Маршак “Рассказ о неизвестном герое”). 

5. Мать на рынок уходила, 

Дочке Лене говорила: 

"Печку, Леночка, не тронь, 

Жжется, Леночка, огонь!" 

(С. Маршак “Пожар”). 

Ведущий: 

Жюри, оцените задание. 

Ведущий: 

Очередное задание: "01 спешит на помощь". 



Условие: Спасти животных из пожара. 

Ребенок бежит "змейкой" между кеглей к обручу с фигурками животных, берет одну, 

возвращается. 

Знать обязан каждый гражданин – 

Телефон пожарных “01”: 

Если что-то загорелось, 

На себя возьмите смелость: 

Срочно “01” звоните, 

Точно адрес назовите, 

Что горит, давно ли, где. 

Несколько минут промчится – 

К вам пожарная примчится 

И поможет вам в беде! 

Ведущий: 

Жюри, ваши оценки. 

Ведущий: 

Ребята, а знаете ли вы пословицы и поговорки, связанные с пожаром. 

1. Дорого при пожаре и ведро воды. 

2. И малая искра сжигает города. 

3. Каждый человек загодя думает о пожаре. 

4. Лучше костёр маленький, чем пожар большой. 

5. Один на пожаре не боец. 

6. Пламя - это благо и жизнь, если не забыть потушить его вовремя. 

7. С огнем воюют, а без огня горюют. 

8. От искр пожар рождается. 

9. Не шути с огнем - можешь сгореть. 

10. Спички не тронь - в них огонь. 

11. Не имей привычки носить в кармане спички. 

12. Жжется печь, ее не тронь, потому что в ней - огонь. 

13. Маленькая спичка сжигает большой лес. 

14. Спичка - невеличка. Огонь - великан. 

15. Все прошло, как огнем сожгло. 

16. В избе искра проказлива. 

17. Водой пожар тушат, а умом - предотвратят. 

18. В руках спичка была, да изба сплыла. 

Ведущий: 

Жюри оценивает. 

Ведущий: 

Часто пожары возникают по вине детей. Давайте разберем ситуации, по которым 

может случиться пожар. 

И так, конкурс: "Опасные ситуации" 

Условие: Дети рассматривают картинки и объясняют их. 

Жюри оценивает. 

Ведущий: 

Ну вот и закончилась наша викторина. Пока жюри подводит итоги, мы с вами 

поиграем в игру "Не ошибись". 

Условия: Я буду называть слова, а вы, услышав слова, относящиеся к пожару, должны 

прыгнуть и хлопнуть в ладоши. Будьте внимательны. 

Режет, пожарный, торт, пила, огнетушитель, пакет, кисть, каска, играет, поёт, рукав, 

огонь, ноты, рисует, тушит, краски, спички, 01, бинт, сверлит, маска. 

Ведущий: 



А теперь очередь наших родителей. Я вам буду задавать вопросы, вы на них отвечать и 

за правильный ответ получать фишку. Кто больше фишек наберет - тому награда. 

1. Как называется профессия людей, борющихся с огнем? 

Пожарные. 

2. Почему пожарных вызывают по телефону именно `01`? 

`01` самый простой и короткий номер, его легко запомнить. Этот номер легко набрать 

даже в темноте и на ощупь. 

3. Почему пожарная машина красная? 

Красная, чтобы издалека было видно, что едет пожарный автомобиль, которому 

необходимо уступить дорогу. Красный цвет - цвет огня. 

4. Как одеваются пожарные? 

Пожарные надевают брезентовый костюм. Он не горит, не намокает. Голову от ударов 

защищает каска, на руках рукавицы, на ногах сапоги. Для работы в огне и дыму 

пожарным необходим аппарат для дыхания. 

5. Назови произведения, где упоминается о пожаре? 

С. Маршак «Пожар», «Кошкин дом»; К. Чуковский «Путаница»; 

6. Чем опасны пожары? 

При пожаре могут сгореть вещи, квартира и даже целый дом. Но главное, что при 

пожаре могут погибнуть люди. 

7. Чем еще опасен пожар, кроме огня? 

Страшнее огня бывает дым. В задымленной комнате легко заблудиться и не найти 

выход. Трудно дышать. 

8. Почему в старые времена пожар мог уничтожить целый город? 

Раньше все дома строились из дерева, строили их близко друг к другу. 

9. Чем можно тушить начинающийся пожар? 

Пожар можно тушить огнетушителем, водой, песком, одеялом. 

10. Почему опасно играть в доме со спичками и зажигалками? 

Игры со спичками и зажигалками являются причиной пожара. 

11. От чего бывают пожары? 

Пожары возникают, если не соблюдаются правила пожарной безопасности: 

оставляются без присмотра включенными телевизор, утюг, газовая плита и т. д. ; если 

играть со спичками, шалить с огнем. 

12. Что ты должен сообщить, вызывая пожарных? 

Необходимо сообщить свой точный адрес, фамилию, имя и что горит. 

13. Что надо делать, если в квартире много дыма? 

Необходимо смочить водой одежду, покрыть голову мокрой салфеткой, дышать через 

намоченную ткань, продвигаться к выходу ползком. 

14. Вам на Новый год подарили замечательные фейерверки и бенгальские огни. Где вы 

будете из зажигать? 

Фейерверки, свечи, бенгальские огни можно зажигать только со взрослыми и 

подальше от елки, а еще лучше вне дома. 

15. Можно ли оставлять детей одних в закрытом помещении? 

Нельзя оставлять детей одних в квартире или доме без присмотра, так как они поджечь 

бумагу, включить в розетку электрический нагревательный прибор, устроить костер. 

16. Что такое пожарные рукава? 

Шланги, по которым пожарные качают воду, называются пожарными рукавами. 

Пожарные рукава по своему назначению делятся на напорные и всасывающие. Напорные 

предназначены для подачи воды или пены к местам пожара. Всасывающие рукава 

предназначены для всасывания воды из источника насосами пожарных автомобилей. 

Ведущий: 

А сейчас слово предоставляется председателю жюри. 



К сожаленью, в нашей с Вами стране число пожаров катастрофически растет, и 

большинство пожаров происходит из-за элементарного незнания правил пожарной 

безопасности. А где начать им обучать, как не в детском саду! Но процесс получения 

ребенком новых знаний о пожаробезопасности не должен ограничиваться только детским 

садом. Да, безусловно, дошкольное учреждение является одним из сильных факторов 

развития детей. Одним из многих, но никак не единственным. Родителям об этом забывать 

не стоит. Разъяснения воспитателя о пожарной безопасности малышам в дошкольном 

учреждении, должно активно дополняться дома. Хороший родитель всегда заинтересован 

в том, чтобы его малыш освоил основы пожарной безопасности с младшего возраста и 

став взрослым помнил, что нельзя засовывать предметы в розетки, пользоваться 

неисправной проводкой и шутить с открытым огнем. Сейчас пожарные имеют самое 

современное оборудование: рации, огнетушители, самолёты, вертолёты. Много 

школьников и взрослых вступают в добровольные дружины, чтобы предотвратить 

пожары, оказывать помощь в их тушении. А нам с вами следует четко выполнять 

требования пожарной безопасности и совместными усилиями доносить эту информацию 

до малышей. 

Жюри подводит итоги, награждаются победители. 

Ведущий: 

Бригадами ударными 

Работают пожарные, 

Они на совесть трудятся, 

Не спят ни день, ни ночь. 

И в ночь, и в утро мглистое 

Всегда готовы, быстрые, 

Стрелой лететь по улице, 

В беде скорей помочь. 
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